
 

 

  2016تحضیر بكالوریا   )4(حصة الدعم   ریاضي+ تقني ریاضي  :المستوى 
  
  التمرین الأول:  

المعادلة   2Zنعتبر في    E  4 :التالیة 7 3x y    

عین الثنائیة  /أ )  1 0 0,x y  حل للمعادلة E  2 :والتي تحقق
0 07 6x y    

استنتج كل الثنائیات  /ب     ,x y  من الأعداد الصحیحة التي تحقق المعادلة E .  
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   عین الثنائیات ,x y  حلول الجملة( )I . 
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)حل للجملة  nأثبت أن  /أ    )S  یكافيء 27 28n  . 

23عین باقي قسمة , عددا طبیعیا  kلیكن  /ب   k  26وباقي قسمة  4على k  7على .  

)حل للجملة  2015تحقق أن العدد  /ج   )S  , 14362015ثم بین أن العدد 1  28یقبل القسمة على .  

 التمرین الثاني:  

في المستوي المركب المسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ) 1 , ,O u v
 

ذات اللواحق  Dو  A  ,B  ,Cنعتبر النقط  

3Az i   ,2 2Bz i   ,2Cz i     وD Cz z  على الترتیب.  

  . Dو  A  ,B  ,Cعلم النقط  /أ    

D :نضع  /ب     C

B C
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
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  .على الشكل الجبري ثم على الشكل الأسي  Kأكتب ,   

  استنتج طبیعة المثلثBCD . 

  .حقیقیا سالبا تماما  nKبحیث یكون  nعین مجموعة قیم العدد الطبیعي  /ج   

Mالنقطة  zذات اللاحقة  Mالتحویل النقطي الذي یرفق بكل نقطة  Sلیكن  ) 2   ذات اللاحقةz   بحیث:   

       1 2z i z i     

  . ومركزه  وزاویتھ  kھو تشابھ مباشر یطلب تعیین نسبتھ  Sبین أن التحویل  /أ    

):تحقق أن  /ب     )S A B   و S B C  . ماھو التحویل الذي یحولA  إلىC   ومركزه  ؟   

 :تحقق أن .  لاحقة  لتكن  /ج     z z i z      , ثم استنتج طبیعة المثلثMM  .  



 

 

0Aنضع  ) 3 A n ومن أجل كل عدد طبیعي   : 1n nA S A    ونعتبر   nAإلى لاحقة النقطة  nzونرمز ب   :

المتتالیة      nu  المعرفة بn nu A  .     

بین أن  /أ     nu  متتالیة ھندسیة یطلب تعیین حدھا الأول وأساسھا.  

0 :حیث  nLالمجموع    nأحسب بدلالة  /ب    1 .....n nL z z z          

 التمرین الثالث:   

الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   , , ,O i j k
  

ولیكن  المستویان   1p  و 2p  المستویین اللذین معادلة
  :دیكارتیة لكل منھما ھي 

  1 : 2 6 0p x y z          , 2 : 2 4 9 0p x y z      

بین أن  ) 1 1p  و 2p  متعامدان.  

نرمز ب  ) 2 D  إلى مستقیم تقاطع المستویین 1p  و 2p .  

  بین أن تمثیلا وسیطیا للمستقیم D  ھو:  
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8 3 ,
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نقطة كیفیة من المستقیم   Mلتكن  ) 3 D  , ولتكنA  النقطة ذات الإحداثیات 9, 4, 1     

لاتنتمي إلى المستوي  Aتحقق أن النقطة  /أ   1p  ولا تنتمي إلى المستوي 2p .  

2 :بین أن  /ب  214 14 21AM t t     

)2 :كما یلي  Rالدالة العددیة المعرفة على  fلتكن  /ج   ) 2 2 3f t t t     

  أدرس تغیرات الدالةf . 
  من أجل أي نقطةM  تكون المسافةAM  أصغریة ؟  ولتكنI   ھاتھ النقطة في حالة وجودھا. 

لیكن  ) 4 Q  المستوي العمودي على D  والمار من النقطةA .  

عین معادلة دیكارتیة للمستوي  /أ    Q .  

على المستقیم  Aھي المسقط العمودي للنقطة  Iبرھن أن النقطة   /ب    D . 
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